Klausur Nummer 3 1aL, Gruppe A, 26.11.2001

Name:

Aufgabe | 1|2 |3]4|5]|6

Punkte Summe: Note:

Insgesamt gibt es 29 Punkte.

Hat eine Gleichung keine oder unendlich viele Losungen, so muss das aufgeschrieben wer-
den. Bei den Textaufgaben gibt es nur die volle Punktzahl, wenn eine Gleichung aufge-
schrieben wird.

Aufgabe 1: (10 Punkte) Bestimme die Losungen der folgenden Gleichungen.

a) —z+3=2zx+14

b) 4z +5=3—7(z — 5)

o) 2 +drx+2=(z+2)? -2
d) 3(x+2)=6

o) 3z -2 3z -2 _
3 4
Aufgabe 2: (6 Punkte) Bestimme die Losungen der folgenden Gleichungen.

0

a) 2z+2)(2z—-3)=0
b) 22 +22 -8 =0
c) 22 + 5z = —6
Aufgabe 3: (4 Punkte) Lose die Gleichung 3az + 2 = 7az + 4 fiir die angegebenen Parame-
terwerte:

a)a = —% b)a=0
Aufgabe 4: (6 Punkte) Stelle die Gleichung um.

a) Stelle nach K um und nachpum: Z = K + K - 1](%0

b) Stelle nach bum: S = a(bc + 2b + 3c)
Aufgabe 5: (3 Punkte) Franz kauft im Schreibwarenladen Stifte ein.

Er kauft gleich viele Filzschreiber wie Kugelschreiber und neun mal so viele Buntstifte
wie Filzschreiber. Insgesamt kauft er 44 Stifte. Wie viele Buntstifte kauft er?



Klausur Nummer 3 1laL, Gruppe B, 26.11.2001

Name:

Aufgabe

Punkte Summe: Note:

Insgesamt gibt es 28 Punkte.

Aufgabe 1:
Aufgabe 2: (6 Punkte) Bestimme die Losungen der folgenden Gleichungen.

a) 2x—-5=2x+7

b) 1222 + 4z = (3z — 1)(4z — 2)
3z -2 3z —2 1

C) - =

3 4 6
Aufgabe 3: (6 Punkte) Bestimme die Losungen der folgenden Gleichungen.
a) (z+2)(z—4)=0
b) 2 -4=0
c) 23 +5x2=0
Aufgabe 4: (4 Punkte) Lose die Gleichung 3b — 2z = bz + b — 3 fiir die angegebenen Para-

meterwerte:
a)a=-% b)b=-2

Aufgabe 5: (8 Punkte) Stelle die Gleichung um.

a) Stellenachvumundnachhum. s =% -t+h
b) Stelle nach a um und nach bum. V' = 3a(2b + 3bc) + a

Aufgabe 6: (4 Punkte) Theo und Thomas haben zusammen 120 Taschenmonster-Sammelbilder.
Wenn Theo 42 Bilder an Thomas geben wiirde, hitte Thomas doppelt so viele Bilder
wie Theo.

Wie viele Bilder hat Theo?



